Nombre y apellidos:

Un satélite artificial de navegacion de la serie europea Galileo, de 300 kg de masa, gira alrededor de la
Tierra en una Orbita circular media (MEO) de 30.000 km de altura sobre la superficie.
Justifica las formulas. Datos: Ry = 6370 km , g, = 9,81 m /s>

a) Calcula la velocidad del satélite en la orbita. (1,25 pt.)

b) Calcula la energia mecanica total del satélite en dicha orbita. (1,25 pt.) GALILEO

Dos cargas puntuales iguales y de magnitud ¢ = + 1 uC estan situadas en los puntos A(—5,0) y
B(5,0). Datos: Distancias en metros. K =9 - 10° N - m?/C? . Dibuja un diagrama.

a) Calcula el vector campo eléctrico y el potencial eléctrico en el punto C(0,12). (2 pt.)
b) Calcula el trabajo necesario para trasladar una cargag = — 1 uC desde el infinito hasta C(0,12).
¢, Qué significado fisico tiene el signo del trabajo que has calculado? (1 pt.)

c) ¢Qué velocidad alcanzaria la carga del apartado anterior al llegar al punto C si tiene una masa de
107 kg y cuando esta en el infinito parte del reposo? (0,5 pt.)

Un electroscopio esta constituido por una esfera metalica de masam = 8 g y una
carga eléctrica positiva, pero desconocida, que deseamos medir. Cuelga de un hilo
de 10 ¢m de longitud que forma un angulo de 12,57° con la vertical cuando se
somete a un campo eléctrico horizontal de magnitud E = 2,5 - 10°> N/C.

Dibuja un diagrama y calcula la carga de la esfera metélica.

Finalmente, calcula también la tension del hilo. (1,5 pt.)

—

Dato: g = 9.81 m /s> —_—

CUESTION  (Justifica la respuesta). Una carga Q, de 2 mC y otra carga de signo opuesto Q, de

valor desconocido, estan separadas por una distancia de 2 m. El campo eléctrico total es nulo a 40 cm
de la carga Q. ¢Cudl es el valor de (,? Indica si el punto de equilibro esta entre las cargas o bien
fuera de las cargas (puedes dibujar un diagrama).

a) O,=-12mC b) O, =—-48 mC c) O,==T72mC (1,5 pt.)

CUESTION . (Justifica la respuesta). Si el flujo del campo eléctrico a través
de una superficie gaussiana que rodea a una esfera conductora cargada y en
equilibrio electrostatico es /¢, , entonces el campo eléctrico en el exterior
de la esfera a una distancia r es:

0 c) Constante: g (1 pt.)
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1. Un satélite artificial de navegacion de la serie europea Galileo, de 300 kg de masa, gira alrededor de la

Tierra en una orbita circular media (MEO) de 30.000 km de altura sobre la superficie.
Justifica las formulas. Datos: Ry = 6370 km , gy = 9,81 m /s>

a) Calcula la velocidad del satélite en la orbita. (1,25 pt.)

b) Calcula la energia mecanica total del satélite en dicha 6rbita. (1,25 pt.)
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2. Dos cargas puntuales iguales y de magnitud ¢ = + 1 uC estan situadas en los puntos A(—5,0) y

B(5,0). Datos: Distancias en metros. K = 9 - 10° N - m?/C? . Dibuja un diagrama.

a) Calcula el vector campo eléctrico y el potencial eléctrico en el punto C(0,12). (2 pt.)
b) Calcula el trabajo necesario para trasladar una cargag = — 1 uC desde el infinito hasta C(0,12).
¢ Qué significado fisico tiene el signo del trabajo que has calculado? (1 pt.)
c) ¢Qué velocidad alcanzaria la carga del apartado anterior al llegar al punto C si tiene una masa de
107 kg y cuando esta en el infinito parte del reposo? (0,5 pt.)
9
a) Por U simetri AR problema. , s¢ camedam Qas ?2/ € 2
Y5 4
ComPom&A horizoatales 4l Caunpo Tt} w C . //}\"9 \,I\/
(9
N
Calodamos los vedmrey umdarios: fl
< C(0,42)
= =r=\sTit = 13 S N
“
<
T = 0,42)- (-510) _ (5,42) -5 >, R
S I ¢
= 0A)-(50) _ (5m) i SN NG R(5,0)
2 NEe E 3 T3 + 440 Cc + 440 ¢c
Q&a&amos ep\ Camnpo
AN Tve a AA0C (5 > ) —> SN
EA—KﬁWA:q4OT(HL+4_J —-ZO)TL‘fLIq)'zJJE
A
Z_, Q> a A4-40°¢ 5 >, A=) ~ _ i > N
E‘_Kr_fw‘— q- 407 e '('F C+437) = 20,5 C+ 4,37 <
- _ N N N . .
&= +4,0 7 41,07 2 = 4,8440 7 ¥ (hadia arba )
Principio de swperposician
Avora coRadauwos PMI P . per po
= 9i -
= — @A @ _ Q ) ) E = K X _],'M'r‘u.
\/T—\/A+\/L—KTA+KTZ’— Z/KT ;AWLOSPD‘G«&ADEA%lz\AGDQA T i=1 i
-6 -6 - - -
—quet. A0 L q et 440 E=E+E, +.
\/-r_ - 40 73 + 9-40 73 ~ 385V -+ A z
Campo eéctinco
b) W - _ (\/_V) /[-ral;ajo \/:Kg:O\/ Ao . ]
ove =T G Ve Voo )l kice Voo oo K= 140" My }
- -3
Waose= = (Y Vi) = -4 Y sy -0) = ases 4”0 | [0 g,
T r.
/) ’tmbaj‘o es paszétw porque 0> realiza ol Campo . i=4 "
NPOSO
- 2 \C < W =
C)M=4Ock%5W,,O_KZAqui'WLV—OzV: ~— Vo= VitV
2 m
-3
< 4,385 > . L.
= \/ —'40-6:0 D= st m/s = 536 40m/5 Reliveidd dicbiico
¥



3. Un electroscopio esta constituido por una esfera metalica de masam = 8 g y una
carga eléctrica positiva, pero desconocida, que deseamos medir. Cuelga de un hilo
de 10 c¢m de longitud que forma un angulo de 12,57° con la vertical cuando se
somete a un campo eléctrico horizontal de magnitud E = 2,5 - 10 N/C.

Dibuja un diagrama y calcula la carga de la esfera metalica.
Finalmente, calcula también la tensién del hilo. (1,5pt)
Dato: ¢ = 9,81 m/s>
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4. CUESTION . (Justifica la respuesta). Una carga Q; de 2 mC'y otra carga de signo opuesto O, de
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valor desconocido, estan separadas por una distancia de 2 m. El campo eléctrico total es nulo a 40 cm
de la carga Q. ¢Cudl es el valor de (,? Indica si el punto de equilibro esta entre las cargas o bien

fuera de las cargas (puedes dibujar un diagrama).

o a) O,=-12mC b) O, =—-48 mC c) O,==T72mC (1,5 pt.)
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5. CUESTION _ (Justifica la respuesta). Si el flujo del campo eléctrico a través
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de una superficie gaussiana que rodea a una esfera conductora cargada y en
equilibrio electrostatico es (/¢ , entonces el campo eléctrico en el exterior

de la esfera a una distancia r es:
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